



PRIMLJENO: 20. 8. 2014.			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01-50-1-15-43/13			

ura: 01-50-1-667/14

РЕПУБЛИКА СРПСКА
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЈЕТЕ И КУЛТУРЕ

Бања Лука, Трг Републике Српске 1. тел: 051/338-831, www.vladars.net, e-mail: mp@mp.vladars.net

Број: 07.05/052-1293/13

Датум: 13.08.2014. године

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

ПРЕДСТАВНИЧКИ ДОМ

ПРЕДМЕТ: Одговор на посланичко питање, доставља се

На 67. сједници Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, одржаној 28. маја 2014. године, посланица Душанка Мајкић затражила је да се упути ургенција за доставу одговора на питања и иницијативе постављене на претходним сједницама Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, на које до сада није одговорено.

Имајући у виду наведено, достављамо вам одговор на посланичко питање које је поставио посланик Петар Кунић, на 43. сједници Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, одржаној 28. фебруара 2013. године, а поставио је следеће питање:

„У којој фази је извјештај о извршеној ревизији високошколских установа - универзитета у Републици Српској. Када ће Извјештај бити презентираан јавности“.

Одговор:

Информација о ревизији статуса приватних универзитета разматрана је на сједници Владе Републике Српске 05.05.2011. године.

Влада је Закључком, број 04/1-012-2-915/11 од 05.05.2011. године задужила Републичку управу за инспекцијске послове-просвјетну инспекцију да, према наводима из Информације, предузме одговарајуће мјере и радње из своје надлежности, а Министарство просвјете и културе да, на основу поступања Републичке управе за инспекцијске послове-Просвјетне инспекције, до почетка академске 2011/12. године, утврди који приватни универзитети могу да изводе наставу на другом и трећем циклусу студија (тачка 3. Закључка).

Републичка управа за инспекцијске послове - Просвјетна инспекција је 06.06.2011. године сачинила Информацију о утврђеном чињеничном стању по Закључку Владе и исту доставила Министарству.

Резултати рада Просвјетне инспекције су потврдили и ближе одредили сазнања до којих је Министарство просвјете и културе претходно дошло у поступку ревизије приватних високошколских установа, с једне стране недостатак наставног кадра на овим просторима, а с друге стране су указали да је неопходно учинити додатне напоре који би на најбољи начин

системски ријешили и отклонили прије свега узроке који су довели до ситуације коју сада имамо - да наше високошколске установе суочивши се са проблемом ангажовања довољног броја неопходног наставног кадра (услед реалног недостатка тог кадра у РС и БиХ али и у земљама окружења чији су системи високог образовања компатибилни нашем), прибјегавају употреби неких половичних рјешења, од тога да се ангажују наставници који имају двојни радни однос, до тога да се у не малом броју случајева приликом ангажовања наставника с циљем да се обезбједи несметано одвијање наставног процеса, а првенствено приликом ангажовања гостујућих професора из иностранства, скраћују прописане процедуре избора у звања и крше у мањем или већем степену важећи прописи.

На налазе и констатације Комисије за ревизију и Просвјетне инспекције приватни универзитети су реаговали те отклонили неправилности у границама њихових могућности.

Приватни универзитети испуњавају материјално-техничке услове и изводе студијске програме из три научне области, на првом и другом циклусу студија, али и даље остаје проблем када је у питању ангажовање наставног кадра, јер је на већини високошколских установа ангажован већи број гостујућих професора.

За сада, приватни универзитети немају дозволу за извођење трећег циклуса студија.

Када су у питању кадровски услови, Законом о високом образовању остављен је прелазни период у којем високошколске установе треба да обезбједи кадровске услове у складу са чланом 15. став 2. са наведеног закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 73/10, 104/11, 84/12 и 108/13).

Високошколске установе у Републици Српској у предходном периоду су доста урадиле на побољшању услова рада и кроз израду самоевалуционих извјештаја припремају се за постојећи поступак акредитације. У том смислу кроз поступак акредитације ће се издвојити оне високошколске установе и они студијски програми који испуњавају стандарде квалитета и који студентима могу понудити знања и исходе учења који би били препознати у европском простору високог образовања.

До данас у Републици Српској, од стране Агенције за акредитацију високошколских установа Републике Српске акредитовано је осам високошколских установа и то: Универзитет у Бањој Луци, Универзитет у Источном Сарајеву, Независни универзитет, Бања Лука, Универзитет за пословне студије, Бања Лука, Универзитет Синергија, Бијељина, Висока школа Комуниколошки колеџ Капа Фи, Бања Лука, Висока школа „Бања Лука College“, и Висока школа за услужни бизнис Источно Сарајево – Соколац.

Активности које ће се у наредном периоду водити у Министарству просвјете и културе могу се сматрати континуираним поступком провјере испуњености услова за обављање дјелатности високог образовања, јер на основу података који се достављају Министарству (о наставницима, студентима, материјално-техничким условима) провјерава се њихова усклађеност са Законом о високом образовању и Уредбом о условима за оснивање и почетак рада високошколских установа, и у зависности од чињеничног стања, биће предузете одговарајуће мјере.

Напомињемо да је посланик Петар Кунић питање ревизије приватних универзитета постављао и раније, тј. на 26. сједници Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, одржаној 19.04. 2012. године. Министарство просвјете и културе одговорило је на постављено питање дописом број: 07.041/011-122/12 од 22.05.2012. године.



МИНИСТАР

Горан Мутабиџа

Достављено:

1. Наслову
2. а/а